



## 高分三号卫星 昨日成功发射

具备12种成像模式,分辨率达1米

北京时间10日6时55分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭成功将高分三号卫星发射升空。这是我国首颗分辨率达到1米的C频段多极化合成孔径雷达(SAR)成像卫星。

有关专家表示,高分三号卫星具备12种成像模式,涵盖传统的条带成像模式和扫描成像模式,以及面向海洋应用的波成像模式和全球观测成像模式,是世界上成像模式最多的合成孔径雷达卫星。卫星成像幅宽大,与高空间分辨率优势相结合,既能实现大范围普查,也能详查特定区域,可满足不同用户对不同目标成像的需求。 据新华社

## 我省出台旅游景区门票及相关服务价格管理办法

# 春节等节假日及之前1个月内,不准涨价

□ 柳淑琴 记者 沈娟娟

日前,省物价局出台《安徽省旅游景区门票及相关服务价格管理办法》,按照规定,景区如果提高门票价格,应当提前6个月向社会公布,并按相关规定举行听证,不得在劳动节、国庆节和春节期间及之前1个月内上调价格。同时,我省还鼓励景区建立对特定群体的免费开放日活动。

### 想涨价? 提前6个月公布并听证

有些景区在经营的过程中,可能会有提高门票价格的做法,这以后就不能随心所欲了。

根据规定,我省将政府定价范围限定在对外开放的、利用公共资源建设的景区门票及景区内垄断性的交通运输服务价格上。对非利用公共资源建设的景区及景区内非垄断性的交通运输价格实行市场调节价,由经营者依法自主确定价格水平,不再实行政府定价管理。

据悉,旅游景区提高门票价格应当提前6个月向社会公布,并按规定举行听证,不得在劳动节、国庆节和春节期间及之前1个月内上调。同时,还对门票价格调整的幅度、频次进行了重申,控制价格过高过快上涨。

## 发布 | FABU

### 国家机关不得扣留或抵押居民身份证

据公安部治安管理局官方消息,近日,公安部等八部门发布公告明确要求,国家机关或者有关单位及其工作人员不得擅自复印、扫描居民身份证,不得扣留或者抵押公民的居民身份证。公民应当坚决抵制擅自复印、扫描居民身份证或者扣押居民身份证的行为。

为进一步规范居民身份证的使用管理,确保公民个人信息安全,推动实名制和社会诚信体系建设,公安部会同中央综治办、国家发改委、工信部、人社部、住建部、交通部与中国人民银行等7个部门制定并发布了《关于规范居民身份证使用管理的公告》。公告还要求,国家机关或者有关单位及其工作人员应当认真履行居民身份证核查义务,严格落实人、证一致性核查责任。不依法履行核查义务致使公民合法权益或公共利益遭受损害的,依照有关规定追究责任。公民应当自觉配合居民身份证核查,依法维护自身合法权益。国家机关或者有关单位的工作人员在履行职责或者提供服务过程中,应当当场核查居民身份证的人、证一致性,不得擅自记录居民身份证记载的公民个人信息。 据新华网

### 鼓励景区建立“特定群体免费日”

相关负责人说,鼓励景区结合各自特色扩大门票价格优惠范围,建立对特定群体的免费开放日活动。

特殊群体去逛旅游景区,也可以享受到一些优惠政策,对6周岁以下或身高1.2米以下的儿童、65周岁以上老年人、残疾人,免门票游览;对6至18周岁的未成年人、60至65周岁的老年人、学生、现役军人等群体,减半收取门票价格;爱国主义教育基地、游学见习基地、红色旅游景点,对未成年人、大中专学生集体参观实行免费开放。

### 设置“园中园”收门票要公示

对社会反映较为集中的随意设置“园中园”门票、捆绑销售、强制消费等问题,我省也进行了规范。

据介绍,凡设置“园中园”门票及联票的要实行公示,由游客自愿选择,联票价格应低于各单项门票价格之和。

“政府价格主管部门要会同有关部门建立景区质量等级评定与门票价格水平惩戒联动机制,景区价格执行情况将作为景区质量等级评定和复核指标。”相关负责人告诉记者,对降低、取消质量等级的景区,相应下调门票价格,建立相互协调的门票价格监管机制。

此外,旅游景区要实行明码标价和价格公示制度,加强12358价格投诉举报工作,对重点时段可能引发价格上涨的重点旅游地区,实行24小时值班制度。

## 说事 | SHUOSHI

### 县法院副院长 被指与美女开房遭调查

记者10日从黑龙江省绥化市纪检委得到证实,针对网上曝出的“兰西县法院副院长王旭与美女情人开房”一事,绥化市纪检委已于7月26日对王旭展开调查。

最近,一则网帖引起人们关注,署名“冯广和”的人实名举报,兰西县法院副院长王旭与“小妍赵某某”在哈尔滨市呼兰区学院路、哈尔滨晶鑫七星水月高档娱乐场所以及肇东市福和酒店开房。绥化市纪委根据举报的情况,于7月26日对王旭展开调查。另据媒体报道,被举报人王旭8月6日称,开房只是聊天,啥事都没干。 据新华社

### 年轻男女公司聚餐 相处4小时后决定“闪婚”

4小时能做什么?对于上班族而言,不过就是半天的工作。而重庆的年轻人唐西和张燕,4个小时就完成了从相见、相知、相爱到决定登记结婚这一人生大事。

唐西告诉记者,他在一家客运公司办公室做行政工作,张燕则是分公司财务。8月8日下午,公司业务培训结束后,大约晚8点一起聚餐。两人坐在同一桌吃饭,交谈中,两人发现都有遭父母逼婚的窘遇,于是越谈越投机。两人从相见、相知到相爱再到最后决定登记结婚,前后只用了4个小时。9日上午,两人到渝北区婚姻登记中心,正式登记结婚。

据《重庆商报》

## 图说 | TUSHUO

### 28岁监狱警察脑死亡 捐献器官挽救5人生命



8月9日上午,28岁的同辉在四川大学华西医院被推进手术室进行器官捐献手术,他捐出了心脏、肺、肾、肝和眼角膜。10日,记者从四川大学华西医院了解到,有5名患者因为他的器官而让生命得以延续。

8月4日晚11时40分,四川莽窝监狱警察同辉在西昌市骑车回家途中意外受伤,造成脑部重伤,昏迷不醒。在医院评估为脑死亡后,同辉的父母最终决定捐献出儿子的器官。 据新华社

### 找不到工作发泄不满 女子狂砸22台ATM机



父母双亡,婚姻失败,一个月前来到陕西咸阳,本想找一份工作,但一直没找到,今年37岁的甘肃女子李某开始抱怨“上天不公”。

8月5日凌晨,为发泄不满,她砸坏了咸阳多家银行的22台ATM机,造成直接损失50余万元。目前,嫌疑人李某已被警方控制。图为其砸ATM机的监控截图。 据《华商报》

## 数说 | SHUSHUO

### 全国耕地面积 维持在20.25亿亩

最新调查数据显示,目前我国31个省区市耕地面积维持在20.25亿亩,全国耕地面积基本稳定。2015年全国新增建设用地上总量较上年下降292.8万亩,降幅27.4%,下降明显;各地使用往年批准土地148.4万亩,利用存量建设用地上相当于当年新增建设用地上总量的近20%。各地严格保护耕地,积极落实耕地保护目标责任,取得了积极成效。 据新华社